
COMITi DA BACIA HIDROGRÂFICA DO RIO SÃO MATEUS 

ATA DA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2018 DO COMITÊ DA BACIA 

HIDROGRÁFICA DO RIO SÃO MATEUS 

Aos oito dias do mês de novembro do ano de 2018, às 9h00, na Câmara Municipal de 

Mantena, aconteceu a segunda Reunião Ordinária do Comitê de Bacia Hidrográfica do 

Rio São Mateus, com a seguinte pauta: 1 - Credenciamento; 2 - Abertura da reunião 

pela presidente, Quézia Miranda de Souza; 3 - Leitura e aprovação da ata da 1 • Reunião 

Ordinária de 2018; 4 - Leitura e aprovação da ata da 3• Reunião Ordinária de 2016 e da 

ata da 1 • Reunião Ordinária de 2017; 5 - Informes gerais ao comitê; 6 - Cronograma de 

reuniões anuais, referente ao ano de 2019; 7 - Autoavaliação do CBH; 8 - Participação 

e opinião dos conselheiros no plano de ações estratégicas do Comitê para o mandato: 

9 - Encaminhamento e Moções do Comitê; 1 O - Encerramento. Conforme o item 1 de 

pauta, estavam presentes na reunião os seguintes membros: Tulio Bahia Alves. Canos 

Eugênio Coelho da Cunha, Edwalter da Costa Silveira, Ronald Hott de Paula. Luiz 

Antônio Garcia, Max Miller Fernandes da Silva, Elidamarcia Lana da Silva, José dos 

Reis Duarte, Walace Gomes Moraes, Alvim Gomes Roberto, Regiane lnácia Reis e 

Gilmar Moraes de Freitas. Item 2 - A reunião foi iniciada na segunda chamada às 09 h 

30 min pelo vice-presidente, Luiz Antônio Garcia, que agradeceu a presença de todos 

os presentes e informou a todos o motivo da ausência da presidente, Quézia Miranda 

de Souza, leu o ofício que a mesma encaminhou ao comitê justificando sua ausência. 

no qual informou aos conselheiros que por motivo de saúde não estaria presente. O 

vice-presidente verificou que no momento do início da reunião não havia quórum para 

reunião e pediu uma sugestão aos conselheiros informando que faltavam apenas dois 

conselheiros para dar quórum. Houve contato por telefone com os conselheiros que 

informaram que estavam a caminho. O vice-presidente colocou então para a plenâria 

duas propostas: prorrogava-se o horário da reunião, para logo após a reunião do GAT, 

no período de duas horas, dando assim tempo dos conselheiros que estavam a caminho 

chegar ou encerrava-se a reunião do comitê por falta de quórum. A plenâria decidiu que 

fosse prorrogada a reunião. O vice-presidente atendeu o pedido da planaria e 

suspendeu a reunião , passando a palavra para os representantes da Profill dando inicio 

a reunião do GA T. As 11 h e 30 min foi retomada a reunião pelo vice-presidente que 

informou à plenária da substituição por oficio do IGAM do Sr. Wylllan pelo Sr. Tulio Bahia 
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que representou o IGAM na reunião. Com o quórum exigido pelo regimento interno, deu 

prosseguimento ao item 3 da pauta, Luiz explicou que regimentalmente a ata é enviada 

48 h antes para a celeridade dos trabalhos, dispensando a leitura da mesma em reunião. 

Perguntou aos conselheiros se seria necessária a leitura da ata , tendo sido dispensada 

a leitura pela plenária, houve apenas um pedido de retificação pelo Sr. Max Miller e em 

seguida aprovada pela plenária. No item 4 da pauta não houve grandes discussões já 

que estava se tratando de atas de anos anteriores à gestão 2017 /2021 . O vice

presidente colocou a aprovação em mesa e explicou o motivo de terem sido colocadas 

para aprovação na reunião deste ano. Os Conselheiros Max Miller, Regiane lnácia e 

Edwalter se abstiveram de aprovar as atas justificando não fazer parte do comitê a 

época das atas, não conhecendo então dos assuntos elencados nas mesmas. Os 

demais conselheiros aprovaram as atas. Item 5 - o Vice-presidente iniciou o item 5 da 

pauta dando os informes ao comitê, falando sobre a proposta assinada pelo candidato 

Romeu Zema no 56° FMCBH - Fórum Mineiro de Comitês de Bacia Hidrográfica, onde 

o mesmo assumiu o compromisso de colocar o seu mandato em consonância com a 

pauta supracitada no dia da reunião. Falou também do próximo FMCBH que acontecerá 

nos dias 28 e 29 de novembro de 2018, onde serão debatidos assuntos de extrema 

importância para os comitês de bacias e relatou alguns itens de pauta como a 

apresentação das empresas contratadas para dar suporte aos comitês de bacias e 

gestão de recursos e o contingenciamento de recursos da cobrança, explicou que no 

fórum também haverá uma avaliação do que os comitês podem esperar para o próximo 

governo com relação ao meio ambiente, ao IGAM e aos comitês. Disse que acredita que 

no 57º FMCBH haverá um assessor do governador pois a diretoria do FMCBH está 

trabalhando em prol disso. Informou que devido ao fechamento de orçamento do 

Estado, o IGAM só fará ressarcimento de combustível àqueles que não fizerem parte do 

poder público estadual e municipal e que àqueles que quiserem ir ao FMCBH terão 

direito a passagem. Elidamarcia levantou a questão do custeio de despesas do FMCBH, 

e como deveria ser feita já que a instituição da mesma enquadrara como poder público 

municipal. Luiz informou e até pediu ao Sr. Tulio Bahia, representante do IGAM que 

esclarecesse a todos essa questão, informando a exigência do IGAM, de a instituição 

emitir uma declaração contendo informações que a instituição não tem condições de 

custear as despesas de seu representante, informou que o IGAM irá regular essa 

questão de despesas dos conselheiros e aproveitou a oportunidade para reforçar a 

importância da participação dos conselheiros do São Mateus no FMCBH e em outros 

eventos destinados aos membros do CBHSM1 . O conselheiro Max Miller informou ao 

comitê sobre os grupos em que São João do Manteninha participa, dando ênfase a real 

importància da participação efetiva da entidade a qual representa. Prosseguiu-se para 

o item 6 da pauta onde foi decidido o cronograma das reuniões do ano de 2019, ficando 

decidido as seguintes datas: 1• Reunião - 14/03/2019; 2ª Reunião - 11/06/2019; 3ª 
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Reunião - 11/09/2019: 4• Reunião - 12/12/2019. Prosseguiu-se para o Item 7 aonde 

nAo foi realizada a avaliação do Comitê referente à avaliação da DN CERH nº 41/2012 

devido ao pouco tempo que restava para o fim da reunião. Luiz explicou que o IGAM 

solicitou o levantamento para avaliar a atual situação administrativa dos comitês de 

bacia para um melhor planejamento e coordenação do apoio dos funcionários da MGS 

disponibilizados para essa finalidade. Lembrou que a avaliação não terá caráter 

avaliativo nesse momento, até porque as diretorias estão se recompondo e iniciará um 

novo ciclo de gestão que deve ser planejado com o apoio do IGAM. Passou-se para o 

item 8 da pauta - Participação e opinião dos conselheiros no plano de ações estratégicas 

do Comitê para o mandato, o assunto não foi discutido devido ao horário que já estava 

extrapolado deixando assim o item em aberto para a próxima reunião. O vice-presidente, 

Luiz Antônio Garcia, deu prosseguimento a reunião onde apresentou o item 9 da pauta, 

deixando espaço para os encaminhamentos e moções. Não houve nenhum 

encaminhamento. Luiz agradeceu a todos e destacou a importância da presença e o 

empenho de todos os conselheiros nas próximas reuniões, encerrando a reunião. 

Quézia Miranda de Souza 
Presidente CBHSM1 

Luiz4 Antô~arcia , 
Vice-presidente CBHSM1 

I [JPNb-== 
AleonfFgfcuo Alves 
Secretário CBHSM1 
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